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Second Session, Commencing at 2.00 pm

PAPUA  NEW  GUINEA

  

419*
German New Guinea, two mark, 1894A. Golden brown 
toning, good very fine. 

$350

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

420*
German New Guinea, one mark, 1894A. Very fine. 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

421*
German New Guinea, half mark, 1894A. Cleaned, minor 
damage, otherwise good very fine. 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

422*
German New Guinea, ten pfennig, 1894A. Brown and red, 
good extremely fine. 

$250

  

  

  

part

423*
Territory of New Guinea, George V - George VI, pennies, 
1936 (Edward VIII), 1938, 1944; threepences, 1935, 1944; 
sixpences, 1935, 1943; shillings, 1935 (2), 1936, 1938 
and 1945; Head Tax 10/- tokens in aluminium, 1928-29, 
1929-30, 1930-31, 1931-32, 1932-33, 1934-35, 1937-38, 
1939-40, 1940-41, almost complete series of nine. Fair - 
uncirculated. (21) 

$150

Ex Mark E.Freehill Collection.

424
Territory of New Guinea, Tul Tul badge in copper (42mm), 
by Amor, Sydney, officially holed for suspension in three 
places. Good very fine. 

$70

425
Papua New Guinea, mint one hundred kina, 1975. In card 
holder of issue, uncirculated. 

$550

426
Papua New Guinea, proof sets, 1975, 1981; proof coins and 
stamps First Day Cover album, 1975; Fiji, proof set, 1980, 
mint fifty cents, 1980. Uncirculated - FDC. (5) 

$60

427
Papua New Guinea, proof sets, 1975, 1976 (KM.PS1, PS2); 
Russia, 1980 Olympic Games, set of six proof silver coins,  
five roubles, 1977 (4) (KM.Y145, 146, 147, 148) and ten 
roubles, 1977 (2) (KM.Y149, 150). In cases of issue, card 
outer boxes soiled, FDC. (3) 

$100
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NEW  ZEALAND

428
George V - Elizabeth II, 1933-1990, press-in albums (5), 
partly filled halfpennies to threepences, includes one 1935 
threepence. Very good - uncirculated. (approx 200) 

$150

Ex Martin J.O'Brien Collection.

429
George V - Elizabeth II, 1934-1965, halfcrowns, 1934, 1940 
(2), 1949 (4), crown, 1949, shilling, 1935, other minors (6), 
medalets (3), also world (15 plus medalets (2)), sold with 
owner's list, in clip seal numbered bags. Fair - extremely 
fine. (35) 

$150

430
George VI, Centennial halfcrown, 1940 (Unc); halfcrowns, 
1941 and 1946. Good extremely fine - uncirculated. (3) 

$100

431
Elizabeth II, proof sets, 1972 (missing outer), 1979-81 1983, 
1985; proof dollars, 1979-80, 1982; mint dollars, 1978 (2). 
Uncirculated - FDC. (11) 

$150

432
Elizabeth II, proof sterling silver dollars, 1973, 1975 - 1980, 
1981 (missing certificate), 1982, 1983 (2), 1984-87. In cases 
of issue, FDC. (15) 

$250

Ex R.J.Pearson Collection.

433
Elizabeth II, mint sets, 1965 (missing outer), 1969, 1970 (2, 
one missing outer); 1975-76, 1977-79, 1980 (2), 1981-82, 
1983 (2), 1984-85, 1987; proof sets, 1975 (2), 1976 - 1983, 
1985-87. Uncirculated - FDC. (30) 

$250

Ex R.J.Pearson Collection.

  

434*
Elizabeth II, proof gold one hundred and fifty dollars, 1990, 
struck by the Royal Australian Mint. In case of issue, with 
certificate No 2782, FDC. 

$1,200

435
Elizabeth II, Reserve Bank and New Zealand Post, 
International Polar Year Scott Base, 2007, proof gold one 
dollar, 1/25 oz, and proof silver one dollar, one ounce, Both 
coins in cases of issue with certificates. FDC. (2)

 $120

  

436*
W Rae token, 1879, a British Queen Victoria penny of 
1877 with impressed details on obverse, 'W RAE 1879'. 
Very fine. 

$100

William Rae was proprietor of the Railway Hotel at Stirling in 1879. 
Previously he owned and operated the Stony Creek Hotel near Balclutha.

With research.

 

 

437*
King's College Sports Medal, in silver (49mm) by 
A.Teutenberg "1913/won by/P.Trewby/1st/Horizontal/
Laboler/Junior/Cup/Gymnasium'. Obverse edge nick at 9.30, 
brush cleaned, otherwise good very fine. 

$150

Ex ACA (Downies) Sale 326 (lot 3629).

438
Medalets, medallions, badges and assorted dates from 1880's, 
mostly twentieth century, includes American Red Cross New 
Zealand Volunteers Service Club badge, Palmerston North 
1970 on oxidised silver and bronze, two and three Australia 
for Royal Jubilees and South Africa, the Seals A. Swimming 
Club in silver 1922. Fair - uncirculated. (approx 70) 

$150
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AUSTRALIAN  &  NEW ZEALAND  TOKENS

Recently Discovered
De Carle Raglan Penny Rarity

 

439*
De Carle, Edwd. & Co., Melbourne Raglan pattern penny, 
1855 (A-; Heyde R/20; R.117; Gray 65a) (34mm, 13.91g), 
probably by Heaton & Sons. Plain edge, struck in collar, edge 
and surface damaged from being a rejected design, otherwise 
very fine and excessively rare. 

$20,000

Lord Raglan was involved in the disastrous Charge of the Light Brigade in 
1853, his resulting lack of popularity probably resulted in this token not being 
issued. Only two others known, one sold from the Fred Baldwin Collection 
in Sale 3 (3 Nov 1979, lot 175) the other ex H.A.Parsons, R.Jewell, and 
G.C.Heyde (23/3/74, lot 387) collections and later sold in Sale 26 (lot 620) 
and Sale 109A (lot 1166).

This example surfaced in a recent CNG auction 115 (lot 834), probably 
discovered in amongst miscellaneous tokens in London.

440
Hide & De Carle, Melbourne pennies, 1858 (A.237, 238, 
243); Iredale & Co., Sydney penny, undated (A.297); Jones, 
T.H. & Co., Ipswich penny, undated (A.307); Josephs, R., 
New Town penny and halfpenny, undated (A.309, 310); 
Mather, R. Andrew, Hobart Town penny, undated (A.356). 
Very good - very fine. (8) 

$150

441
Howell, John, Adelaide penny, undated (A.275); Hutton, G., 
Hobart penny and halfpenny, undated (A.278, 279); Hyde, 
Robert & Co., Melbourne penny, 1857 (A.284); Macgregor, 
J., Sydney halfpenny, undated (A.340); Merry, T.F. & Co., 
Toowoomba penny, undated (A.367). Fine - very fine. (6) 

$240

  

442*
Milner and Thompson, Christchurch penny, undated 
(A.378). Extremely fine with hints of original red. 

$70

Ex Basil Gariano Collection.

443
Various issues, Andrews 2, 14, 108, 326, 356, 469, 660; 
also checks (4), Canadian (pure copper preferable to paper); 
USA Saloon and brothel tokens in brass (3). Poor - extremely 
fine. (15) 

$100

Ex R.J.Pearson Collection.

444
Various issues, as per Andrews nos 103 (4), 105, 133, 137, 
143, 195, 254, 280, 292, 309, 326, 356, 466 (2), 542, 650 
(2), 660 (2), 667 (3), 672 (2), also a USA hard times token 
centre market New York 1837. The last very fine, others 
poor - fair. (26) 

$70

445
Various New Zealand issues, as per Andrews, A.249, 263, 
276, 359, 378, 660, and a plugged 287 (Hyde, Melbourne). 
Fair - very fine. (8) 

$120

446
New Zealand issues, as per Andrews (A.152, 311, 326, 378, 
470, 497, 590, 667 (2) (and Sydney A.188)), New Zealand 
farmers Co-op and break and milk tokens and Cosmopolitan 
club, one shilling. Poor - fine. (17) 

$100
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447*
Hogarth and Erichsen, Sydney silver threepence, 1860 (And. 
691 normal die axis). Very fine. 

$250

Ex G.W.Sutherland Collection.

MISCELLANEOUS  TOKENS  &  CHECKS

  

  

  

  

448*
Keeling Cocos Islands, plastic celluloid 'bone' tokens, 1913 
for twenty five cents, one, two and five rupees, J.S.Clunies 
Ross (KM.Tn3, 5-7). Fine - good very fine. (4) 

$400

Ex G.W.Sutherland Collection.

449
Keeling Cocos Islands, plastic celluloid 'bone' tokens, 1913, 
twenty five cents, one, two, and five rupees, J.S.Clunies Ross 
(KM.Tn3, Tn5-7). Fine - good very fine. (4) 

$400

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

part

450*
Commonwealth of Australia, World War II Internment 
Camps, one shilling, threepence and penny. Extremely fine; 
good extremely fine; very fine. (3) 

$300

Ex G.W.Sutherland Collection.

AUSTRALIAN  GOLD  COINS

SYDNEY  MINT  SOVEREIGNS

  

451*
Queen Victoria, second type, 1858. Scratch on reverse, 
otherwise nearly very fine. 

$850

Ex Reserve Bank of Australia Sale, 29-30 Nov 2005 (lot 1569).

  

452*
Queen Victoria, second type, 1859. Extremely fine. 

$2,500

Ex Spink & Son, London with ticket from 1973.

  

453*
Queen Victoria, second type, 1859. Surface marked, 
otherwise nearly extremely fine. 

$2,000

In a slab by PCGS as AU55.
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454
Queen Victoria, second type, 1859. Fine. 

$600
Ex R.J.Pearson Collection.

  

455*
Queen Victoria, second type, 1861. Good very fine/extremely 
fine. 

$1,500

Private purchase from Spink Australia in April 1980 for $1,450.

  

  

456*
Queen Victoria, second type, 1863 and 1866. The first 
slightly damaged from mounting, otherwise very good; 
second good fine. (2) 

$1,200
Ex G.W.Sutherland Collection.

457
Queen Victoria, second type, 1864. Ex mount, very good. 

$500

  

458*
Queen Victoria, second type, 1865. Extremely fine, some 
mint bloom. 

$1,200
Ex Noble Numismatics Sale 104 (lot 3161).

  

459*
Queen Victoria, second type, 1865. 270 (or 90) degree 
die axis setting, good very fine or better, a very rare and 
interesting error. 

$900
Ex Dr.I.J.Bryan Collection.
Private purchase from Jaggards with their ticket.

  

460*
Queen Victoria, second type, 1866. Good extremely fine. 

$800

Ex Dr.I.J.Bryan Collection.

  

461*
Queen Victoria, second type, 1866. Nearly extremely fine. 

$800

  

462*
Queen Victoria, second type, 1866. Lamination flaw on neck, 
otherwise nearly extremely fine. 

$700

Ex Dr.I.J.Bryan Collection.

  

463*
Queen Victoria, second type, 1866. Nearly very fine. 

$600

Ex Dr.I.J.Bryan Collection.

  

464*
Queen Victoria, second type, 1867. Nearly uncirculated 
with mint bloom. 

$1,200

Ex Noble Numismatics Sale 107 (lot 1326).
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465*
Queen Victoria, second type, 1867. Nearly extremely fine/
extremely fine, with minor mark near date. 

$750

Ex Noble Numismatics Sale 102 (lot 525).

  

466*
Queen Victoria, second type, 1870. Extremely fine with 
mint bloom. 

$1,000

Ex Noble Numismatics Sale 104 (lot 3194).

  

467*
Queen Victoria, second type, 1870. Extremely fine. 

$900

  

468*
Queen Victoria, second type, 1870. Nearly extremely fine. 

$700

Ex Reserve Bank of Australia Sale, 29-30 Nov, 2005 (lot 1628).

  

469*
Queen Victoria, second type, 1870. Good very fine/extremely 
fine. 

$800

Ex David Ross Collection, private purchase from Spink Australia in 
November 1981.

  

470*
Queen Victoria, second type, 1870. Good very fine. 

$800
Ex Dr.I.J.Bryan Collection.

SYDNEY  MINT  HALF  SOVEREIGNS

  

471*
Queen Victoria, second type, 1857. Good very fine/very 
fine. 

$800

Ex Noble Numismatics Sale 100 (lot 1634).

  

472*
Queen Victoria, second type, 1861. Very good/fine. 

$350

IMPERIAL  SOVEREIGNS - SHIELD  REVERSE

473
Queen Victoria, 1871 Sydney, WW incuse. Good very fine. 

$500

474
Queen Victoria, 1871 Sydney, both coins WW incuse. Fine 
- very fine. (2) 

$1,000

475
Queen Victoria, 1871 Sydney, one coin WW incuse. Fine 
- nearly very fine. (2) 

$1,000

476
Queen Victoria, 1871 Sydney, WW raised. Very fine. 

$500

477
Queen Victoria, 1871 Sydney, both coins WW raised. Very 
fine - fine. (2) 

$1,000
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478
Queen Victoria, 1871 and 1872 Sydney, the first coin with 
WW incuse. Fine - good very fine. (2) 

$1,000

479
Queen Victoria, 1871 and 1872 Sydney, first coin WW 
incuse. Fine - very fine. (2) 

$1,000

480
Queen Victoria, 1871 and 1873 Sydney, first coin WW raised. 
Very good - good fine. (2) 

$1,000

481
Queen Victoria, 1871, 1872 and 1873 Sydney, first coin WW 
incuse. Very good - very fine. (3) 

$1,500

482
Queen Victoria, 1871, 1873 and 1877 Sydney. Very good 
- very fine. (3) 

$1,500

  

483*
Queen Victoria, 1872/1 Melbourne. Top of 1 visible, nearly 
very fine. 

$700

484
Queen Victoria, 1872 Melbourne. Obverse with die break 
from base of neck through '2', reverse with die break through 
legend, very fine. 

$500

485
Queen Victoria, 1872 Melbourne. Very fine/good extremely 
fine. 

$500

486
Queen Victoria, 1872 Melbourne. Very fine. 

$500

487
Queen Victoria, 1872 Melbourne. Very fine. 

$500

488
Queen Victoria, 1872 Melbourne. Good fine - nearly very 
fine. (3) 

$1,500

489
Queen Victoria, 1872 and 1874 Melbourne. Fine - nearly 
very fine. (2) 

$1,000

490
Queen Victoria, 1872 and 1874 Melbourne. Nearly fine 
- fine. (2) 

$1,000

 

491*
Queen Victoria, 1872 Sydney. Good very fine/extremely 
fine. 

$500

492
Queen Victoria, 1872 Sydney. Very fine. 

$500

493
Queen Victoria, 1872 Sydney. Nearly very fine. 

$500

494
Queen Victoria, 1872 and 1873 Sydney. Nearly fine - very 
fine. (2) 

$1,000

495
Queen Victoria, 1872 Sydney and 1874 Melbourne. Very 
fine - good very fine. (2) 

$1,000

496
Queen Victoria, 1872 and 1877 Sydney. First coin with 
scratch on reverse left side of shield, good fine - nearly very 
fine. (2) 

$1,000

497
Queen Victoria, 1872 and 1873 Sydney, 1872 Melbourne. 
Very good - fine. (3) 

$1,500

498
Queen Victoria, 1872, 1873 and 1877 Sydney. Very good 
- nearly very fine. (3) 

$1,500

499
Queen Victoria, 1872, 1873 and 1877 Sydney. Very good 
- fine. (3) 

$1,500

  

500*
Queen Victoria, 1873 Sydney. Very fine. 

$700
Ex R.J.Pearson Collection.

501
Queen Victoria, 1873 Sydney. Nearly very fine. 

$500

502
Queen Victoria, 1873 Sydney. Very good - nearly very fine. 
(2) 

$1,000
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503
Queen Victoria, 1873 Sydney and 1874 Melbourne. Good 
fine - very fine. (2) 

$1,000

504
Queen Victoria, 1873 and 1875 Sydney. Very good - good 
fine. (2) 

$1,000

  

  

505*
Queen Victoria, 1873 Sydney and 1884 Melbourne. Fine; 
very fine. (2) 

$1,200
Ex Dr.I.J.Bryan Collection.

  

506*
Queen Victoria, 1875 Sydney. Reverse with die break left side 
of crown to top of shield, very fine - extremely fine. 

$500

507
Queen Victoria, 1877 Sydney. Obverse with die break 
through 'Gratia', nearly very fine - good very fine. 

$500

508
Queen Victoria, 1877 Sydney. Very good. 

$500

509
Queen Victoria, 1877 Sydney. Very good - good fine. (2) 

$1,000

510
Queen Victoria, 1877 and 1878 Sydney. Good - very good. 
(2) 

$1,000

  

511*
Queen Victoria, 1879 Sydney. Extremely fine or better. 

$700

Ex Reserve Bank of Australia Sale, 29-30 Nov (lot 1683).

  

512*
Queen Victoria, 1880 Sydney. Good very fine/extremely 
fine. 

$700

Ex Noble Numismatics Sale 100 (lot 1644).

  

513*
Queen Victoria, 1884 Melbourne. Good very fine. 

$650

Ex Dr.I.J.Bryan Collection.

IMPERIAL  SOVEREIGNS - ST GEORGE  REVERSE

  

514*
Queen Victoria, 1871 Sydney, small BP (McD.143a). 
Extremely fine/good extremely fine. 

$1,000

Ex David Ross Collection.

Private purchase September 1997.

  

515*
Queen Victoria, 1873 Melbourne. Extremely fine or 
better. 

$700

Ex David Ross Collection, from Spink Australia Sale 28 (lot 1135).
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516*
Queen Victoria, 1875 Melbourne. Nearly extremely fine/
extremely fine. 

$700

Ex David Ross Collection.
Private purchase July 1986.

  

517*
Queen Victoria, 1876 Melbourne. Scratch under neck, 
otherwise uncirculated. 

$800

Ex Dr.I.J.Bryan Collection.

Private purchase from KJC with his ticket.

518
Queen Victoria, 1876 Melbourne.  Good very fine. 

$600

Ex David Ross Collection.

Private purchase July 1986.

  

  

  

519*
Queen Victoria, 1876, 1878 and 1880 Melbourne. Nearly 
uncirculated with considerable mint bloom. (3) 

$3,000

Ex Dr.I.J.Bryan Collection.

Private purchase from Jaggards in 1997, all three from the RMS Douro 
Cargo with certificate.

  

520*
Queen Victoria, 1876 Sydney. Nearly extremely fine/
extremely fine. 

$700

Ex David Ross Collection, from Spink Noble Sale 38 (lot 1327).

  

521*
Queen Victoria, 1877 Melbourne (McD.154). Considerable 
mint bloom, nearly uncirculated. 

$2,000

In a slab by PCGS as MS63.

  

522*
Queen Victoria, 1877 Melbourne. Nearly uncirculated. 

$900

Ex Dr.I.J.Bryan Collection.

  

523*
Queen Victoria, 1877 Melbourne. Nearly extremely fine/
extremely fine. 

$700

Ex David Ross Collection, from Noble Numismatics Sale 49A (lot 3579).
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part

524*
Queen Victoria, 1877, 1878 (2), 1879 (2) and 1881 
Melbourne (McD.161). Nearly uncirculated. (6) 

$3,900
Ex Dr.I.J.Bryan Collection.

Private purchase from Jaggards in 1998 all six from the RMS Douro Cargo 
with their certificate.

  

525*
Queen Victoria, 1879 Melbourne (McD.157a). Nearly 
uncirculated. 

$700
Private purchase from Monetarium.

  

526*
Queen Victoria, 1879 Melbourne (McD.157). Extremely 
fine/good extremely fine. 

$700
Ex David Ross Collection.

Private purchase in November 1985.

  

527*
Queen Victoria, 1880 Melbourne (McD.159). Toned 
extremely fine. 

$700
Ex David Ross Collection.

Private purchase in April 1986.

528
Queen Victoria, 1880 Sydney (McD.158b). Extremely 
fine. 

$800

Ex RMS Douro, private purchase from Monetarium 11/12/97 in pocket 
book album with certificate.

  

529*
Queen Victoria, 1881 Melbourne (McD.161a). Extremely 
fine/good extremely fine. 

$700

Ex David Ross Collection.

Private purchase July 1986.

  

530*
Queen Victoria, 1881 Sydney (McD.160). Toned extremely 
fine. 

$700

Ex David Ross Collection.

Private purchase from International Numismatics January 1996.

531
Queen Victoria, 1881 Sydney (McD.160a), 1885 and 1886 
Melbourne. Very fine - goood very fine. (3) 

$1,700

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

532*
Queen Victoria, 1882 Melbourne and Sydney (McD.163a, 
162a). Good extremely fine. (2) 

$1,300

Ex David Ross Collection.

First a private purchase July 1986, second from Noble Numismatics Sale 
49A (lot 3588).
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533*
Queen Victoria, 1882 Sydney (McD.162a). Subdued mint 
bloom, extremely fine or better. 

$600

Ex Dr.I.J.Bryan Collection.

  

534*
Queen Victoria,1883 Sydney. Nearly extremely fine. 

$600

Ex David Ross Collection.

Private purchase January 1996.

  

  

535*
Queen Victoria, 1884 Melbourne and Sydney (McD.167a, 
166). Nearly uncirculated; extremely fine. (2) 

$1,400

Ex David Ross Collection.

Private purchase August 1986 and November 1985.

  

part

536*
Queen Victoria, 1885 Melbourne and Sydney (McD.169c, 
168). Good extremely fine; nearly extremely fine. (2) 

$1,400

Ex David Ross Collection.

Private purchase April and July 1986.

  

  

537*
Queen Victoria, 1885 and 1886 Melbourne. Good extremely 
fine. (2) 

$1,200

Ex Dr.I.J.Bryan Collection.

538
Queen Victoria, 1885 Sydney. Nearly very fine. 

$550

  

539*
Queen Victoria, 1886 Melbourne. Extremely fine, with some 
mint bloom. 

$650

Ex David Ross Collection.

Private purchase November 1985.

  

  

540*
Queen Victoria, young head, 1887 Melbourne and Sydney. 
Extremely fine; nearly extremely fine. (2) 

$1,200

Ex David Ross Collection.

Private purchase November 1985.

541
Queen Victoria, young head, 1887 Sydney. Very fine. 

$550

Ex R.J.Pearson Collection.
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542*
Queen Victoria, Jubilee head, 1887 Melbourne (McD.175a). 
Nearly uncirculated. 

$600
Ex David Ross Collection.

Private purchase March 1982.

  

543*
Queen Victoria, Jubilee head, 1887 Sydney (McD.174b). 
Vertical die break on neck, somewhat rubbed, otherwise 
extremely fine or better and rare in this condition. 

$800

Ex David Ross Collection, from Spink Australia Sale 27 (lot 1495).

  

544*
Queen Victoria, Jubilee head, 1887, Sydney (McD.174). 
Good fine. 

$500

545
Queen Victoria, 1888 and 1895 Melbourne (McD.177b and 
194). Good very fine. (2) 

$1,100
Ex R.J.Pearson Collection.

  

  

part

546*
Queen Victoria, 1888, 1889 and 1890 Melbourne 
(McD.177b, 179a, 181). Nearly uncirculated; extremely 
fine; uncirculated. (3) 

$2,000
Ex David Ross Collection.

Private purchase June 1995 (2), November 1985.

547
Queen Victoria, 1888 Sydney(McD.176c) and 1900 
Melbourne. Good very fine. (2) 

$1,100
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

part

548*
Queen Victoria, 1888, 1889 and 1890 Sydney (McD.176, 
178a, 180a). Nearly uncirculated; uncirculated; very fine. 
(3) 

$2,000
Ex David Ross Collection.

Private purchases August 1986, November 1985 (2).

  

549*
Queen Victoria, 1889 Melbourne (McD.179a). Nearly 
uncirculated. 

$750
Private purchase from Monetarium.

  

550*
Queen Victoria, 1889 Melbourne (McD.179a). Some mint 
bloom, good extremely fine. 

$600
Ex Dr.I.J.Bryan Collection.

  

551*
Queen Victoria, 1889 Sydney (McD.178a). Nearly 
uncirculated. 

$600

Ex R.J.Pearson Collection, private purchase from Monetarium, Nov 1987, 
with their certificate.
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552*
Queen Victoria, 1890 Melbourne. Nearly uncirculated. 

$750

Ex T.G.Hosemans Collection.

  

  

part

553*
Queen Victoria, Jubilee head, 1891, 1892 and 1893 
Melbourne. Good extremely fine; extremely fine; uncirculated. 
(3) 

$2,000

Ex David Ross Collection.

Private purchases March 1983, November 1985 and April 1986.

  

part

554*
Queen Victoria, Jubilee head, 1891, 1892 and 1893 Sydney. 
Obverse scruffed nearly uncirculated; good extremely fine; 
uncirculated. (3) 

$2,000

Ex David Ross Collection.

Private purchases April 1986 (2), March 1982.

  

555*
Queen Victoria, 1892 Melbourne. Good extremely fine/ 
nearly uncirculated. 

$550

Ex R.J.Pearson Collection.

  

  

  

556*
Queen Victoria, Jubilee head, 1892 (2) and 1893 Sydney. 
Uncirculated. (3) 

$1,800
Ex Dr.I.J.Bryan Collection.

  

557*
Queen Victoria, old head, 1893 Melbourne. Good extremely 
fine. 

$700
Ex David Ross Collection.

Private purchase June 1995.

558
Queen Victoria, old head, 1893 Sydney. Very fine. 

$550

  

part

559*
Queen Victoria, 1894, 1895, 1896 Melbourne. Nearly 
uncirculated. (3) 

$1,800
Ex David Ross Collection.

Private purchase March 1982.

  

560*
Queen Victoria, 1894 Sydney. Subdued mint bloom, nearly  
uncirculated. 

$1,000
In a slab by PCGS as MS62.
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561
Queen Victoria, 1895 and 1896 Melbourne. Good fine 
- very fine. (2) 

$1,000

562
Queen Victoria, 1895 and 1896 Melbourne. Fine - good 
fine. (2) 

$1,000

563
Queen Victoria, 1895 and 1896 Melbourne. Very good 
- good fine. (2) 

$1,000

564
Queen Victoria, 1896 Melbourne. Fine - very fine. (2) 

$1,000

565
Queen Victoria, 1896 and 1897 Melbourne. Fine - good 
very fine. (2) 

$1,000

566
Queen Victoria, 1896 and 1897 Melbourne. Fine - nearly 
very fine. (2) 

$1,000

567
Queen Victoria, 1896 and 1897 Melbourne. Very good 
- fine. (2) 

$1,000

568
Queen Victoria, 1896 and 1899 (3) Melbourne. Very good 
- good fine. (4) 

$2,000

569
Queen Victoria, 1897 Melbourne. Fine. (2) 

$1,000

570
Queen Victoria, 1897 Melbourne. Fine - nearly very fine. 
(4) 

$2,000

571
Queen Victoria, 1897 and 1898 Melbourne. Very good 
- very fine. (2) 

$1,000

  

part

572*
Queen Victoria, 1897 - 1901 Melbourne. Nearly extremely 
fine - uncirculated. (5) 

$3,000

Ex David Ross Collection.

Private purchases March 1982 (2), November 1985 (2) and June 1995.

573
Queen Victoria, 1897 and 1898 Sydney. Very good - fine. 
(2) 

$1,000

574
Queen Victoria, 1898 and 1899 Melbourne. Fine - good 
fine. (2) 

$1,000

575
Queen Victoria, 1898 and 1899 Sydney. Very fine - good 
very fine. (2) 

$1,000

576
Queen Victoria, 1898 and 1899 Sydney. Very good - fine. 
(2) 

$1,000

577
Queen Victoria, 1899 Melbourne. Very good - good fine. 
(2) 

$1,000

578
Queen Victoria, 1899 Sydney and Melbourne. Fine - very 
fine. (2) 

$1,000

  

579*
Queen Victoria, 1899 Perth. Bagmarked, otherwise nearly 
extremely fine. 

$800

580
Queen Victoria, 1899 Sydney. Fine - very fine. (4) 

$2,000

581
Queen Victoria, 1899 Sydney. Very good - good fine. (4) 

$2,000

  

  

582*
Queen Victoria, 1900 and 1901 Perth. Nearly uncirculated. 
(2) 

$1,500

Ex David Ross Collection.

Private purchase from KJC in February 1997 and private purchase July 
1986.
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583
Queen Victoria, 1900 Sydney. Extremely fine. 

$550

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

584*
Queen Victoria, 1901 Melbourne. Nearly uncirculated. 

$650

Ex T.G.Hosemans Collection.

  

  

part

585*
Edward VII, 1902 - 1910 Melbourne. Good extremely fine 
- uncirculated. (9) 

$5,000

Ex David Ross Collection, 1908 from Spink Australia Sale 28 (lot 1150), 
others mostly July/August 1986.

  

  

586*
Edward VII, 1902-4, 1906-8, 1910 Perth. Good extremely 
fine - uncirculated. (7) 

$4,200

Ex David Ross Collection, 1902 and 1903 from Spink Australia Sale 30 
(lot 1337) (Sharps Pixley Collection), most others private purchases 1986, 
1995.

587
Edward VII, 1902 Sydney, 1905 Melbourne and Perth. Good 
very fine. (3) 

$1,650
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

part

588*
Edward VII, 1902-1910 Sydney. Good extremely fine - 
uncirculated. (9) 

$5,600

Ex David Ross Collection, 1903, 1904 from Spink Australia Sale 30 (lot 
1333), 1909 (lot 1334), Sharps Pixley Collection, others in July/August 
1986.

589
Edward VII, 1903 Perth; together with hallmarked silver 
sovereign case. Good fine. (2) 

$500

  

  

590*
Edward VII, 1905 and 1909 Perth. Good extremely fine 
and scarce. (2) 

$1,400

Ex David Ross Collection.

Private purchase June 1995, second from Spink Australia Sale 30 (lot 1338) 
(Sharps Pixley Collection).
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591*
Edward VII, 1906 and 1908 Melbourne. Nearly uncirculated. 
(2) 

$1,100
Ex Dr.I.J.Bryan Collection.

592
Edward VII, 1906 Perth and 1909 Melbourne. Good very 
fine. (2) 

$1,100
Ex R.J.Pearson Collection.

  

  

593*
Edward VII, 1907 Melbourne and Sydney. Uncirculated. 
(2) 

$1,100
Ex T.G.Hosemans Collection.

  

594*
Edward VII, 1908 and 1910 Melbourne. Nearly uncirculated; 
nearly extremely fine. (2) 

$1,100
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

595*
Edward VII, 1908 Perth. Uncirculated. 

$550

  

part

596*
Edward VII, 1908 Perth and Sydney. Uncirculated. (2) 

$1,100

Ex T.G.Hosemans Collection.

  

597*
Edward VII, 1909 Melbourne. Uncirculated. 

$600

Private purchase from Monetarium.

  

598*
Edward VII, 1910 Perth. Nearly uncirculated. 

$600

Ex T.G.Hosemans Collection.

  

599*
Edward VII, 1910 Sydney. Nearly uncirculated. 

$600

Ex Reserve Bank of Australia Sale, 29-30 Nov (lot 2397).

600
George V, 1911-1915 Melbourne. Nearly uncirculated - 
uncirculated. (5) 

$2,750

Ex David Ross Collection, except the 1912, all from Nov 1985.

  

601*
George V, 1911, Sydney. Extremely fine. 

$500
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602
George V, 1911 Sydney. Nearly extremely fine. 

$550

603
George V, 1911 (2) and 1925 Sydney. Uncirculated. (3) 

$1,650

Ex T.G.Hosemans Collection.

604
George V, 1911-1915 Sydney. Nearly uncirculated - 
uncirculated. (5) 

$3,000

Ex David Ross Collection, private purchases in 1980s most in November 
1985, the last in March 1982.

605
George V, 1912 and 1913 Perth. Fine - good fine. (2) 

$1,000

606
George V, 1912 Melbourne and Perth. Fine - very fine. (2) 

$1,000

607
George V, 1912 and 1913 Melbourne. Very fine - extremely 
fine. (2) 

$1,000

608
George V, 1912 Melbourne and Perth. Very fine - good very 
fine. (2) 

$1,000

609
George V, 1912 Melbourne and 1913 Perth. Fine - very 
fine. (2) 

$1,000

610
George V, 1912 Melbourne and Sydney, 1917 Perth. 
Extremely fine or better. (3) 

$1,650

Ex G.W.Sutherland Collection.

611
George V, 1912 Melbourne (2) and 1913 Perth (2). Fine 
- very fine. (4) 

$2,000

612
George V, 1912 Perth. Fine - very fine. (3) 

$1,500

613
George V, 1912 Perth. Good fine - very fine. (4) 

$2,000

614
George V, 1912 and 1913 Perth. Very fine - good very fine. 
(2) 

$1,000

615
George V, 1912-15 Perth. Nearly uncirculated - uncirculated. 
(4) 

$2,200

Ex T.G.Hosemans Collection.

  

616*
George V, 1912 Sydney. Nearly extremely fine. 

$500

617
George V, 1912 and 1913 Sydney. Fine - good very fine. 
(2) 

$1,000

618
George V, 1913 Melbourne and Perth. Very fine - good very 
fine. (2) 

$1,000

619
George V, 1913 Melbourne and 1913 Perth (2). Good fine 
- very fine. (3) 

$1,500

620
George V, 1913 Melbourne (2) and 1913 Perth (2). Good 
fine - very fine. (4) 

$2,000

621
George V, 1913, 1915, 1923, 1924 and 1925 Melbourne. 
Nearly uncirculated - uncirculated. (5) 

$2,750

Ex T.G.Hosemans Collection.

  

622*
George V, 1913 Perth. Extremely fine. 

$500

623
George V, 1913 Perth and Sydney. Very fine - good very 
fine. (2) 

$1,000
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624*
George V, 1913 Melbourne, Perth and Sydney. Very fine 
- extremely fine. (3) 

$1,500

625
George V, 1914 Melbourne, 1915 and 1918 Sydney, 1916 
and 1917 Perth. Good extremely fine - nearly uncirculated. 
(5) 

$2,750

Private purchases from Jaggards 5/6/97, 'First World War Set'.

  

part

626*
George V, 1916-1919 Melbourne. Nearly uncirculated, the 
last scarce. (4) 

$2,700

Ex David Ross Collection, the 1918 private purchase in March 1982, the 
others in November 1985.

627
George V, 1916-1924, 1928 Perth. Nearly uncirculated 
- uncirculated. (10) 

$6,000

Ex David Ross Collection, mostly private purchases in March 1982 and 
November 1985.

  

628*
George V, 1916 Sydney. Uncirculated. 

$600

Ex T.G.Hosemans Collection.

  

part

629*
George V, 1916-1919 Sydney. Nearly uncirculated. (4) 

$2,400

Ex David Ross Collection.

Private purchase March 1982, November 1985.

  

630*
George V, 1917 Perth. Extremely fine. 

$500

631
George V, 1918 Melbourne and small head, 1931 Perth. 
Good extremely fine. (2) 

$1,200

Ex John Pearson Collection.

632
George V, 1918-1920, 1922-1924 Perth. Nearly uncirculated 
- uncirculated. (6) 

$3,300

Ex T.G.Hosemans Collection.

  

part

633*
George V, 1923 Melbourne; 1924 Perth. Uncirculated; 
extremely fine. (2) 

$1,100

Ex T.G.Hosemans Collection.

  

634*
George V, 1924 Melbourne. Extremely fine. 

$650

Ex Reserve Bank of Australia Sale, 29-30 Nov 2005 (lot 2410).
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635*
George V, 1925 Melbourne and Sydney. Uncirculated. (2) 

$1,100
Ex Mrs B.L.R.Willis Collection.

  

636*
George V, 1925 Perth. Good extremely fine. 

$600
Ex T.G.Hosemans Collection.

  

637*
George V, 1927 Perth. Nearly extremely fine and very 
scarce. 

$1,000
Ex David Ross Collection.

Private purchase from KJC in December 1999.

  

  

638*
George V, small head, 1929 and 1931 Perth. Uncirculated. 
(2) 

$1,200
Ex T.G.Hosemans Collection.

639
George V, small head, 1929, 1930 and 1931 Perth. Nearly 
uncirculated. (3) 

$1,800
Ex David Ross Collection.

Private purchase March 1982.

  

640*
George V, small head, 1931 Perth. Uncirculated. 

$600

IMPERIAL  HALF  SOVEREIGNS

  

641*
Queen Victoria, young head 1871 Sydney. Very fine. 

$300

642
Queen Victoria, young head 1871 Sydney. Obverse scratch, 
otherwise very good. 

$270

  

  

part

643*
Queen Victoria, 1873 Melbourne, 1880 Sydney (McD.20a) 
and 1891 Sydney (McD.038). Fine; very good; fine. (3) 

$900

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

644*
Queen Victoria, old head, 1893 Sydney, 1896 Melbourne, 
and 1900 Perth. Very good; very fine; very good. (3) 

$900

Ex G.W.Sutherland Collection.

645
Queen Victoria, 1896 Melbourne. Very fine. 

$300

Ex R.J.Pearson Collection.
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646*
Queen Victoria, 1897 Sydney. Nearly uncirculated. 

$500

  

part

647*
Queen Victoria, 1897 and 1900 Sydney. Fine; very fine. (2) 

$600

  

648*
Queen Victoria, 1900 Sydney. Extremely fine. 

$300

  

649*
Queen Victoria, 1900 Sydney. Extremely fine. 

$300

  

650*
Queen Victoria, 1900 Sydney. Good very fine. 

$300

651
Edward VII, 1903 (2) and 1908 (2) Sydney. Good - fine. 
(4) 

$1,000

  

652*
Edward VII, 1904 Perth. Very fine or better and scarce 
thus. 

$600

  

653*
Edward VII, 1906 Sydney. Nearly uncirculated. 

$400

Ex David Ross Collection, from Spink Australia Sale 27 (lot 1565), the R.G. 
& C. Pratley Collection and Spink Australia Sale 6 (lot 1184).

  

654*
Edward VII, 1906 Sydney. Nearly uncirculated. 

$350

Ex Dr.I.J.Bryan Collection.

  

part

655*
Edward VII, 1908 Melbourne and Sydney. Extremely fine/
nearly uncirculated; good very fine. (2) 

$650

Ex David Ross Collection.

Private purchase July 1986 and November 1985.

656
Edward VII, 1908 Melbourne (2) and Sydney (2). Very good 
- fine. (4) 

$1,000

657
Edward VII, 1908 Melbourne (2) and Sydney. Very good. 
(3) 

$750

658
Edward VII, 1908 Melbourne. Fine - very fine. (4) 

$1,000

659
Edward VII, 1908 Melbourne (2) and Sydney (2). Very good 
- fine. (4) 

$1,000

660
Edward VII, 1908 Melbourne (2) and Sydney (2). Very good 
- good fine. (4) 

$1,000
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661*
Edward VII, 1908 Perth. Very fine. 

$400

662
Edward VII, 1908 Sydney. Very good - fine. (2) 

$500

663
Edward VII, 1908 Sydney (2) and Perth. Very good - fine. 
(3) 

$750

664
Edward VII, 1908 Sydney. Very good - fine. (3) 

$750

665
Edward VII, 1908 Sydney. Very good - nearly fine. (3) 

$750

666
Edward VII, 1908 Sydney. Very good - fine. (4) 

$1,000

667
Edward VII, 1908 Sydney. Very good - fine. (4) 

$1,000

668
Edward VII, 1908 Sydney. Very good - fine. (4) 

$1,000

669
Edward VII, 1908 Sydney. One coin with scratches on 
obverse and reverse, fair - very good. (4) 

$1,000

  

670*
George V, 1912 Sydney. Very fine. 

$250

  

671*
George V, 1915 Perth. Nearly uncirculated. 

$500

672
George V, 1915 Sydney, housed in a new Supreme Gold Type 
Coins album. Uncirculated. 

$300

Ex Martin J.O'Brien Collection.

673
George V, 1915 Sydney. Good extremely fine. 

$270

Ex R.J.Pearson Collection.

  

part

674*
George V, 1915 Sydney. Uncirculated. (2) 

$600

  

part

675*
George V, 1915 Sydney. Uncirculated. (2) 

$600

676
George V, 1915 Sydney. Good extremely fine. (2) 

$550

AUSTRALIAN COMMONWEALTH COINS

CROWNS

677
George VI, 1937. Extremely fine - good extremely fine. (2) 

$100

Ex Martin J.O'Brien Collection.

678
George VI, 1937. Extremely fine - good extremely fine. (2) 

$100

Ex Martin J.O'Brien Collection.

679
George VI, 1937. Good very fine - extremely fine. (3) 

$120

Ex Martin J.O'Brien Collection.

680
George VI, 1937. Fine - very fine. (7) 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

681
George VI, 1937. Very fine - good extremely fine. (14) 

$300

Ex Martin J.O'Brien Collection.



69

682
George VI, 1937 and 1938. Nearly uncirculated - 
uncirculated. (2) 

$200

683
George VI, 1937 and 1938. Very fine. (2) 

$100

Ex Martin J.O'Brien Collection.

684
George VI, 1937 and 1938. Rim bruises on second, otherwise 
very fine. (2) 

$100

Ex R.J.Pearson Collection.

685
George VI, 1937 (3) and 1938. Very fine - extremely fine. 
(4) 

$150

686
George VI, 1937 (6), 1938 (4). Good fine - good very fine. 
(10) 

$300

Ex Martin J.O'Brien Collection.

687
George VI, 1938. Cleaned, very fine - good very fine. 

$80

688
George VI, 1938. Very fine. (3) 

$150

FLORINS

  

689*
Edward VII, 1910. Very fine. 

$200

Ex R.J.Pearson Collection.

  

  

part

690*
Edward VII - George V, 1910, 1911, 1912, 1913. Very fine. 
(4) 

$350

  

691*
George V, 1911. Nearly extremely fine. 

$300

Ex R.J.Pearson Collection.

  

  

692*
George V, 1913 and 1914. Good very fine; extremely fine. 
(2) 

$300

Ex R.J.Pearson Collection.
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693*
George V, 1914, 1914H, 1915, 1915H. The second damaged, 
otherwise good very fine and mostly scarce in this condition. 
(4) 

$500

  

694*
George V, 1915H. Good very fine. 

$200

Ex R.J.Pearson Collection.

  

695*
George V, 1916M. Good extremely fine. 

$350

Ex R.J.Pearson Collection.

  

  

  

  

696*
George V, 1916M, 1917M, 1918M, 1919M. Mostly good 
very fine or better. (4) 

$450

  

  

697*
George V, 1917M and 1918M. Extremely fine; very fine. 
(2) 

$200

Ex R.J.Pearson Collection.
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698*
George V, 1921, 1922, 1923, 1924. Good very fine - 
extremely fine. (4) 

$600

  

  

699*
George V, 1925 and 1926. Extremely fine; good very fine. 
(2) 

$200

Ex R.J.Pearson Collection.

  

  

  

part

700*
George V, 1925, 1926, 1927, 1928, 1931 and 1935. The first 
nearly uncirculated, others very fine - extremely fine. (6) 

$400

  

701*
George V, 1927. Some brilliance, nearly uncirculated. 

$360

Private purchase from Anthony Halse, UK.

  

  

702*
George V, 1927 Canberra; George VI, 1938. Light tone, 
uncirculated. (2) 

$100
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703
George V, 1927 Canberra. Good extremely fine; uncirculated. 
(2) 

$100

  

704*
George V, 1932. Six pearls, good fine/nearly very fine. 

$300

  

705*
George V, 1932. Very good/fine, 2 slightly double entered. 

$200

  

706*
George V, 1932. Good. 

$150

Ex R.J.Pearson Collection.

  

  

707*
George V, 1934 and 1935. Good extremely fine. (2) 

$350

Ex R.J.Pearson Collection.

  

708*
George V, 1934-35, Melbourne Centenary. Good extremely 
fine. 

$350

 

709*
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Nicely toned 
with underlying mint bloom, some light hairlines, otherwise 
extremely fine. 

$300

  

710*
George VI, 1944. Full original mint bloom, minor obverse 
contact hairlines, otherwise choice uncirculated. 

$220

In a slab by PCGS as MS64, only two finer at MS65 recorded.

Ex Pacific Rim Sale Jan 2014 (lot 49).

  

711*
Elizabeth II, 1954 Royal Visit. Full original mint bloom, 
mark free and well struck, choice uncirculated. 

$480

In a slab by PCGS as MS65.

Private purchase from Pacific Rim.
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712
George VI - Elizabeth II, 1938-1963, plus extra 1944S 
(2), 1946 large 6, 1953 longer rim denticles (very fine); a 
well matched set. The 1939 good very fine, others mostly 
uncirculated. (29) 

$400

713
George VI - Elizabeth II, 1938-1963, missing 1939 and 1951 
Jubilee. Housed in a Dansco Supreme album, very good 
- extremely fine. (25) 

$220

714
George VI - Elizabeth II, 1938-1954, missing 1939, 1942, 
1942S, 1951 Jubilee, 1954 Royal Visit. Housed in a Dansco 
Supreme album, very good - extremely fine. (22) 

$200

  

  

part

715*
Edward VII - Elizabeth II, 1910-1963, complete including 
the four commemoratives, housed in 2x2 holders in a green 
Prinz album with slip case, a better than average collection. 
Nearly fine - uncirculated. (55) 

$1,250

  

part

716*
George V - Elizabeth II, 1933, 1934, 1936, 1938-1963, 
plus the four commemoratives, the balance of a collection, 
in 2x2 holders in an album, 1939 (illus.). Nearly very fine 
- uncirculated. (32) 

$500

717
George V - Elizabeth II, 1912, 1914, 1917M, 1918M, 
1922, 1925-28, 1931, 1933-36; 1927, 1951 and 1954 
commemoratives. Very good - good extremely fine. (17) 

$250

718 
George V - Elizabeth II, 1912, 1914H, 1915, 1919M-1924, 
1927, 1928, 1931, 1933, 1938, 1940-1963 plus 1927, 1951 
and 1954 commemoratives, extra 1941; all in Supreme 
album, balance of a collection. Good - uncirculated. (40) 

$200

Ex R.J.Pearson Collection.

719
George V, mixed dates, 1913 - 1936. Mostly Good - good 
fine. (72) 

$450

Ex Martin J.O'Brien Collection.

720
George V, 1916M, 1917M (2), 1918M, 1923, 1925 (3), 
1926, 1927, 1927 Canberra (9), 1928, 1932, 1933 (8), 1934, 
1936 (2), in clip seal bags. Very good - very fine. (32) 

$450

721
George V - Elizabeth II, 1917M, 1918M, 1922 (poor), 1924-
26, 1927, 1927 Canberra, 1928, 1931, 1934-36, 1938- 42, 
1942S, 1943, 1943S, 1944, 1944S, 1945-47, 1951, 1951 
Jubilee, 1952-54, 1954 Royal Visit, 1956-63. In a Dansco 
press-in album, poor - nearly uncirculated. (39) 

$250

722
George VI, 1938-39, 1942 (2), 1942S, 1944S, 1951 (2). 
Good very fine - nearly uncirculated. (8) 

$150

723
George VI - Elizabeth II, 1940-1963, missing 1942, 1942S, 
1943, 1944, 1944S, with additional 1963 (2). Housed in a 
Dansco Supreme album, fine - extremely fine. (19) 

$200

724
George VI - Elizabeth II, 1941, 1945, 1952 (2), 1956 (4), 
1957. Extremely fine - uncirculated. (9) 

$200

725
George V, 1927 Canberra. Good - very fine. (30) 

$200

726
George VI, 1938 (33), 1939 (6), 1943S, 1945 (4), in clip seal 
bags. Fine - extremely fine. (44) 

$350

727
George VI, 1942 (24), 1943 (6), 1951 Jubilee (20). Good 
fine - extremely fine. (50) 

$150

728
George VI- Elizabeth II, 1951 Jubilee (31), 1954 Royal 
Visit (12), other mixed dates post 1945 (11). Good fine 
- extremely fine. (54) 

$120

Ex Martin J. O'Brien Collection.
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729
George VI - Elizabeth II, mixed dates, all post 1945. Good 
fine - extremely fine. (87) 

$220

Ex Martin J.O'Brien Collection.

730
George VI, 1951 Jubilee (61); Elizabeth II, 1954 Royal Visit 
(3); mixed years (41); silver fifty cents, 1966 (21). Very good 
- extremely fine. (126) 

$420

731
Elizabeth II, 1959, egg on ground under emu (11), 1960 (5), 
1961 (2); shilling 1960, sixpence 1962, threepence 1959, 
ten cents 1966; also George VI, shilling 1944S and sixpence 
1945. Mostly choice uncirculated. (24) 

$100

SHILLINGS

  

732*
Edward VII, 1910. Extremely fine. 

$150

Ex R.J.Pearson Collection.

  

  

733*
George V, 1914 and 1915. Toned extremely fine; nearly 
extremely fine. (2) 

$300

Ex R.J.Pearson Collection.

  

734*
George V, 1924. Attractive peripheral tone, nearly extremely 
fine. 

$200
Ex R.J.Pearson Collection.

  

735*
George V, 1925. Nearly uncirculated. 

$140
Ex Noble Numismatics Sale 114 (lot 1285).

  

  

736*
George V, 1925 and 1926. Nearly uncirculated. (2) 

$300
Ex R.J.Pearson Collection.

  

737*
George V, 1933. Nearly extremely fine. 

$700

  

738*
George V, 1935. Uncirculated. 

$200
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739*
George V, 1935. Hairlines left obverse field, extremely fine; 
extremely fine. (2) 

$200

740
George VI - Elizabeth II, 1948, 1950, 1952, 1953, 1954 and 
1956; also florin 1942. Uncirculated. (7)

 $100

Private purchases from Jaggards (North Sydney).

  

741*
Elizabeth II, 1960. Full original satin or pearl-like mint 
bloom, choice uncirculated, nearly gem. 

$1,500

In a slab by PCGS as MS67.

Ex Numisbid Sign Sale 3, 11/3/18.

742
George V, 1911, 1915, 1916M (5), 1917M (4), 1918M (3), 
1920M, 1921 star (2), 1922, 1924, 1925, 1926 (3), 1927, 
1928, 1936 (2). Fair - nearly very fine. (27) 

$80

743
George V - Elizabeth II, 1911-1962, balance of a collection, 
missing 1910, 1914, 1915, 1918M, 1924, 1925, 1926, in 
supreme album, two extra 1963. Very good - uncirculated. 
(44) 

$500

Ex R.J.Pearson Collection.

SIXPENCES

  

744*
George V, 1912. Peripheral toning, obverse rim flaw or die 
cud at 8 o'clock, nearly uncirculated and rare thus. 

$420

Ex Edward Lewis Montgomery Cummings Collection (Noble Numismatics 
Sale 114B, lot 2697).

  

  

745*
George V - George VI, 1912 and 1939. Scarce, extremely 
fine; good extremely fine. (2)

$350

  

746*
George V, 1916M. Nearly uncirculated and rare thus. 

$560
Ex Status International 2/6/2017.

  

747*
George V, 1918M. Golden peripheral toning highlights, 
nearly uncirculated and rare thus. 

$670
Ex Noble Numismatics Sale 114A (lot 1304).

  

748*
George V, 1919M. Cleaned with hairlines on obverse across 
king's head otherwise, extremely fine. 

$350
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749*
George V, 1921. Depression above date where star was 
removed from the master die, dull toned frosty mint bloom, 
nearly uncirculated/uncirculated. 

$280

Ex 1921 Hoard, Noble Numismatics Sale 88A (lot 1657) and Sale 112 
(lot 1904).

  

750*
George V, 1922. Usual convex strike, nearly extremely fine 
and rare. 

$190

Ex Status International Sale 333 (lot 5546).

In a slab by NGC as AU58.

751
George V - Elizabeth II, assorted years, combined packet 
of George V and VI (26), George VI (33), Elizabeth II (71). 
Fair - extremely fine. (130) 

$150

THREEPENCES

  

752*
George V, 1921. Some mint bloom, extremely fine/nearly 
uncirculated. 

$160

  

753*
George V, 1923. Good extremely fine and scarce. 

$190

754
George V - Elizabeth II, 1925, 1934 (2), 1935-36, 1938 
(4), 1939, 1940 (2), 1941 (2), 1942D (3), 1942S, 1943 (6), 
1943D, 1944S (5), 1948 (6), 1949 (7), 1950 (6), 1951 (4), 
1951PL (3), 1952 (3), 1954 (2), 1955, 1957, 1959, 1960 
(5), 1961 (4), 1962 (2), 1963 (6), 1964 (3). In 2 x 2 holders 
with collector's list, fine - extremely fine. (84) 

$100

755
George VI, 1944S. Cleaned, nearly extremely fine - good 
extremely fine. (80) 

$120

Ex Dr V.J.A.Flynn Collection.

PENNIES

  

756*
George V, 1911. Extremely fine with some original red. 

$150

757
George V, 1911, 1919, 1919 dot below die axis 35 degrees 
upset, 1919 double dot, 1920 dot below, London, 1925 
horizontal line on neck die state, 1926. Fine - good extremely 
fine, some very scarce in this condition. (7) 

$550

758
George V, 1914, 1915, 1915H, 1916I, 1917I, 1920 double 
dot, 1921 London, 1927 Indian, 1931 London dropped 1, 
1933/2 overdate, 1936. Some cleaned, very good - extremely 
fine. (11) 

$250

  

759*
George V, 1920 dot below, London die. Small edge nick 
on reverse and small marks in obverse field, otherwise very 
fine and rare. 

$100
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760
George V, 1920 dot below, London die; 1921 Indian die, 
doubling of legend from start of OMN to end of IMP; 1924 
Indian die. The first with edge nick on obverse and marks 
in field, otherwise very good; second with a few small edge 
nicks on reverse, otherwise fine; the last with many small 
handling marks, otherwise very good. (3) 

$50

761
George V, 1920, dot above and dot below, 1932 and 1933. 
Fine; extremely fine; nearly uncirculated. (3) 

$60

762
George V - George VI, 1925, plain die state, 1946. Fine; 
very fine. (2) 

$150

763
George V - George VI, 1925, 1946. Fine - good fine. (2) 

$150

764
George V - George VI, 1925, 1946 (3). The 1925 is Q die 
state, very fine. (4) 

$200
Ex Martin J.O'Brien Collection.

765
George V - George VI, 1925 (2), 1946 (3). Fine - very fine. 
(5) 

$300

766
George VI, 1945, 1946 (2); halfpennies, 1946, 1951Y.; lead 
counterfeit florins, 1925 and 1927. Fair - very fine. (7) 

$70

767
Elizabeth II, 1956Y., 1960Y., 1961Y., 1962Y. (3, one with 
15 degrees off die axis), 1964 (6), halfpennies, 1960 (2), 
1961 (4), 1963 (5), 1964 (3). Generally choice uncirculated. 
(26) 

$100

768
George V - Elizabeth II, 1911 - 1964, date set, missing, 1925 
and 1930. In a Dansco press-in album, very good - nearly 
uncirculated. (77) 

$50

769
George V - Elizabeth II, 1911-1964, assorted pennies 
and halfpennies in clip seal bags (approx 8kg). Poor - 
uncirculated. (approx 800) 

$100

770
George V - Elizabeth II, 1911 - 1964, mixed dates. Very good 
- nearly uncirculated. (approx 8.50kg) 

$100

771
George V - Elizabeth II, 1911 - 1964, mixed dates, in clip 
seal plastic bags by date batches. Good - nearly uncirculated. 
(approx 14kg) 

$150

HALFPENNIES

772
George V - Elizabeth II, 1911-1964, date set in Supreme 
album, missing 1923, replica in its place, above average set. 
Fine - uncirculated. (59) 

$160


